



Ayer

Jerez de la Frontera. VIERNES 3 DE ENERO DE 1947

AÑO XII — NUM. 4.110

¿OTRA CONFERENCIA DE LA PAZ?

Los cuatro grandes decidirán el próximo día 14 sobre su celebración

Las negociaciones con EGIPTO y el problema albanés, preocupación del Gabinete británico

Reivindicaciones territoriales de Luxemburgo contra Alemania

París, 2.—El ducado de Luxemburgo presentará a la autoridad internacional competente sus reivindicaciones territoriales con Alemania, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés.

El territorio que reclama Luxemburgo es parte de la Región del Mosela, que comprende las ciudades de Manden y Bitburgo.—Efe.

Se discute ampliamente la situación internacional

Londres, 2.—Bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, se reunió el Gobierno británico.

Fuó discutida en general la situación internacional. El secretario del Foreign Office informó ampliamente al Gabinete de los resultados obtenidos en las conferencias de Nueva York.

En los círculos políticos de la capital inglesa se afirma que el estado actual de las negociaciones con Egipto y el problema planteado con Albania fueron objeto de un estudio minucioso.—Efe.

Ayuda económica yanqui a GRECIA

TSALDARIS CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS

Atenas, 2.—El primer ministro, Tsaldaris, celebró una prolongada entrevista con el embajador de los Estados Unidos. En los círculos políticos generalmente bien informados, se pone de relieve que trataron de la ayuda económica que los Estados Unidos prestarán a Grecia.—Efe.

La situación en Grecia Ciudad reconquistada por las tropas gubernamentales

Atenas, 2.—Las tropas del Gobierno han reconquistado la ciudad de Hypathi (Tesalia), que había sido ocupada por los guerrilleros griegos el pasado martes, según se anuncia oficialmente.

En las operaciones resultaron muertos cuatro soldados griegos, quince heridos y cuatro desaparecidos.—Efe.

Llegan los primeros refuerzos militares franceses a Indochina

Se generalizan los sabotajes y la lucha es encarnizada en algunos puntos

París, 2.—Despachos franceses informan de la llegada de primeros refuerzos militares franceses a Indochina. También se informa que se han registrado los primeros choques entre las unidades regulares francesas y las rebeldes en la región meridional de Camboya, donde hasta ahora había reinado tranquilidad.

En la parte Central del Norte, se combate encarnizadamente. El diario «France Soir», dice que los guerrilleros han atacado numerosos puestos avanzados de los franceses en Conchinchina.

Mas al Sur, agrega el diario, que el sabotaje de los rebeldes se generaliza de día en día. Entre los refuerzos llegados a Indochina, figuran el primer Regimiento de la Legión Extranjera y un destacamento de Caballería.—Efe.

EL GENERAL LECLERC INSPECCIONA LAS FUERZAS DE HANOI

París, 2.— El general Leclerc ha inspeccionado las fuerzas francesas que se encuentran en el sector de Hanoi. Se espera que en avión se trasladará hoy mismo a Haifong.—Efe.

INTENSO ATAQUE VIETNAMITA

París, 2.—Las tropas vietnamitas han desencadenado un intenso ataque en Nam-Dinh (Tonkin), en el que intervinieron importantes contingentes de mortero, Artillería y armas automáticas, según comunica de Hanoi la Agencia Francesa de Información.

Añade que la lucha es muy intensa y que los vietnamitas sufren bajas muy elevadas.

También se libran combates de importancia en Bac-Minh y Haifong.

En Hanoi se produjeron acontecimientos de importancia y la jornada transcurrió en calma.—Efe.

EL MINISTRO FRANCÉS DE COLONIAS EN HANOI

París, 2.— El ministro de Colonias, M. Marius Outet, salió de Saigón en avión para Hanoi, según anuncia la Agencia Francesa de Información.—Efe.

EL DESEMBARCO DE LAS TROPAS FRANCESAS

París, 2.—Las primeras tropas de refuerzo francesas desembarcaron en las playas del Cabo Saint James, según comunica de Hanoi la Agencia Francesa de Información.

En los sectores de Haifong y Haiphong se han registrado choques de patrullas. Algunos grupos vietnamitas consiguieron penetrar en las líneas exteriores de defensa francesa.—Efe.

Protestas de países americanos contra la campaña anticlerical en Italia

Roma, 2.—El órgano del Vaticano, «Osservatore Romano», publica en primera página una enérgica protesta en vista al Vaticano desde el Brasil y otros países americanos, como reacción a la campaña anticlerical que algunos periódicos italianos han realizado. Los cardenales Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile, y Guerra, de Lima, han enviado telegramas de sentimiento al Sumo Pontífice por el mismo motivo.—Efe.

Penicilina en venta libre

Madrid, 2.—La Dirección General de Sanidad ha decidido declarar libre la venta de Penicilina.

Dentro de unos días, en cuanto se ultimen algunos trámites indispensables, se publicará la orden.—Logos.

Terrorismo en la Bretaña francesa

La policía movilizada en varias localidades para impedir los desmanes

Rennes (Francia), 2.—Bandas armadas tienen aterrorizada la región de Bretaña, de cometer numerosos ataques a mano armada e incluso varios asesinatos. La Policía de Dinard, Lorient, Rosperden y Quimper, ha sido

movilizada para perseguir a los terroristas que acostumbran a realizar sus fechorías durante la noche.

El último atraco lo realizaron en el Ayuntamiento de Rosperden, donde robaron varios millares de cartillas de racionamiento.—Efe.

Londres, 2.— Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas se reunirán el próximo día 14, para decidir si se convoca una Conferencia de la Paz en la que intervendrán todas las potencias que lucharon contra Alemania.

Los auxiliares abarcarán también diversos problemas, relacionados con la próxima reunión en Moscú de la Junta de ministros y decidirán hasta qué punto deben ser escuchados los representantes de las pequeñas potencias, tales como Bélgica, Polonia, Polonia y Checoslovaquia, durante la etapa preliminar de las conversaciones acerca de Alemania.

En los círculos políticos de Londres se pone de relieve que los «cuatro grandes» no son partidarios de fijar una fecha inmediata para tal Conferencia.—Efe.

SE CURSAN INVITACIONES PARA LA CONFERENCIA PREVIA DE LOS AUXILIARES

Londres, 2.—Oficialmente se anuncia que han sido cursadas las invitaciones a los países interesados para asistir a la Conferencia que comenzará el día 24 en esta ciudad, de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores que estudiarán la celebración de la Conferencia de la Paz para Alemania.

Dichos países son: Australia, Bélgica, Brasil, Rusia Blanca, Canadá, China, Dinamarca, Checoslovaquia, Grecia, India, Luxemburgo, Holanda, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia, Unión Sudafricana, Ucrania y Yugoslavia, además de las cinco grandes potencias aliadas.—Efe.

Funcionarios y militares norteamericanos en Europa convertidos en "ESTRAPERLISTAS"

Washington, 2.— La Comisión de Asuntos Militares de la Cámara de Representantes ha aprobado un informe en el que se afirma que muchos funcionarios norteamericanos en Europa son culpables de tráfico ilícito o mercado negro y de otros actos ilegales.

El informe dice por último que la «gran mayoría» de los oficiales y soldados norteamericanos en Europa parecen complicados «de una manera o de otra» en las actividades del mercado negro.—Efe.

El secretario de la ONU va a emprender un viaje por sudamérica

Lake Success, 2.—El secretario general de las Naciones Unidas, Lieke, saldrá el próximo día 10 para hacer un recorrido por Hispanoamérica. Visitará Méjico, Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Cuba, Haití, República Dominicana y Puerto Rico.

El recorrido durará unas tres semanas y después Lieke embarcará para Europa.—Efe.

Dimisiones en el Irak

Bagdad, 2.—El Gerente del Irak, ha aceptado la dimisión del ministro de Hacienda, Salih Habur Sayi y del ministro de Educación. El actual ministro de Asuntos Sociales, ha sido designado para la cartera de Educación y el ministro sin cartera, Hadid Moma-med, para la de Hacienda.—Efe.

Creación de la medalla Francisco de Vitoria

Ha sido concedida al Caudillo y a todos los representantes hispanoamericanos que defendieron a España ante la ONU

Vitoria, 2.—El Ayuntamiento de Vitoria, en su sesión de hoy, ha acordado con el fin de solemnizar el centenario de fray Jacinto de Vitoria, crear la medalla «Francisco de Vitoria», para premiar a las personalidades, Corclases, nacional y extranjera que se hayan distinguido por los trabajos en la esfera del derecho y principalmente por el sostenimiento de la paz entre las naciones mediante publicaciones, conferencias, cátedra, etc., así como en proyectos legislativos a ello conducentes en el orden internacional.

Esta medalla con su correspondiente diploma, podrá ser concedida a propuesta de cualquier miembro de la Corporación municipal, de la Asociación Internacional de fray Francisco de Vitoria. Una Comisión especial ha quedado encargada de redactar el correspondiente reglamento para la concesión de la recompensa.

Como primeras distinciones de carácter extraordinario se han concedido ya medallas con sus correspondientes

diplomas, a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y a los representantes de las Repúblicas suramericanas que elevaron su voz en defensa de España ante la Asamblea de las Naciones Unidas.—Logos.

Commemoración del aniversario de la reconquista de Granada

Granada, 2.—Granada ha conmemorado hoy el 455 aniversario de su reconquista por los Reyes Católicos.

A las diez de la mañana partió de las Casas Consistoriales un cortejo de época, integrado por palafreneros, mozos de armas, etc., que tremolaban el estandarte real y el escudo de la ciudad.

En el cortejo figuraban la Corporación Municipal bajo mazas y el gobernador civil. Una compañía de Infantería con bandera y banda de música rindió honores de ordenanza al salir el cortejo del Ayuntamiento.

Marchó por las calles principales hasta la capilla real, donde era esperado por el gobernador militar y restantes autoridades militares.

Dentro del templo se organizó una procesión cívico-religiosa, integrada por el Ayuntamiento y restantes personalidades ciudadanas, llevando el gobernador civil la espada del Rey Fernando y el canónigo, señor Sevilla, la corona de la Reina Isabel. En el cortejo figuraban representaciones de todo el clero de la ciudad.

Después de recorrer algunas calles cercanas al templo regresó el

cortejo a la capilla real, tremolando se ante el altar mayor el estandarte real.

A continuación las autoridades pasaron a la Santa Iglesia Catedral, donde se celebró una función religiosa, oficiada por el vicario capitular.

El Padre dominico Bienvenido Arenas pronunció un discurso religioso-patriótico. Después, regresaron al Ayuntamiento.—Logos.

Quedan descongelados los fondos austriacos en Norteamérica

Londres, 2.—El ministro de Hacienda austriaco, doctor Zimmerman, ha firmado hoy un acuerdo con Estados Unidos para descongelar los fondos austriacos en territorio norteamericano, según anuncia la Radio vienesa.—Efe.

Información Local

GACETILLA Letras de luto

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
 Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, deberán retirar los artículos correspondientes para el racionamiento de la semana 1.ª del primer semestre del año actual, de los establecimientos que a continuación expresan, contra los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas que igualmente consignan:
Acete contra el cupón número 320
 Establecimientos números 1 al 25, 30 al 38, 52, 56, 62, 72, 103, 116 y 132, de don Juan Pérez Lila.

Los Antiguos Alumnos Marianistas prestan su colaboración a la Junta Benéfica Local

La Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista, en su afán de colaborar en todo lo que redunde en beneficio del acervo de nuestra querida ciudad, se ha ofrecido incondicionalmente a la Alcaldía para que la recaudación íntegra del partido de fútbol entre el equipo de Antiguos Alumnos del Colegio de San Felipe Neri, de Cádiz, y el de dicha Asociación, a celebrar, con motivo de su Asamblea Anual, sea para la Junta Benéfica Local, a fin de engrosar su suscripción en favor de los necesitados.

Este gesto de caridad de dicha Asociación, ha sido acogido muy favorablemente por todos y estamos seguros que el próximo lunes, día de Reyes, nuestro Estadio se verá concurridísimo, no sólo por lo interesante del partido, que proporcionará a todos los aficionados una gran tarde de fútbol, del que tan carente estamos, sino por el fin altamente humanitario que se persigue.

Jerezano: no dejes de asistir a este partido para aportar tu óbolo de caridad a la Junta Benéfica Local.

Establecimientos números 26, 27, 40 al 51, 53, 54, 57 al 61, 63 al 71, 73, 74, 76 al 80, 82 al 102, 104 81 y 124, de don Luis Vázquez Carranza.

Establecimientos números 29, 55, 75, 105 al 110, 133 y 135 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 111 al 115, 117 al 131 y 134, de señora viuda de la Riva.

Arroz contra el cupón número 321
 Establecimientos números 1 al 16, 18 al 54, 56 al 74, 76, 78 al 93, 95 al 102, 104 al 108, 11, 114, 132, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 17, de Cooperativa Jerezana.

Establecimientos números 55, 75 y 135 de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 77, 94, 109 al 113, 115 al 131, 133, 134 y Economato Domecq, de Casa González de Pedro S. A.

Harina de maíz contra el cupón número 322
 Establecimientos números 1 al 69, 72, 74, 76, 103, 124, 130, 132 al 135 y Economato Domecq, de don Manuel Lorente Roldán.

Establecimientos números 70, 71, 75 al 92 y 106, de Harinera Gaditana.

Establecimientos números 107, 120 al 124, 126 al 129 y 131, de señora viuda de Felipe de Juan.

Jerez de la Frontera, 2 de enero de 1934.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Lorente, Plaza Plateros, 8.
 Figueroa, Santa María, 2.
 Albuín Honda, 22.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	12.8
Idem mínima	1.0
Idem media	6.9
Idem máxima al sol	14.6
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	-0.3
Presión barométrica media	762.1
Evaporación en milímetros	1.0
Lluvia en el día de ayer	0.0
Idem desde el 1 de septiembre	139.0
Idem en el mismo periodo del año anterior	307.4

SUFRAJIOS
 A las diez de la mañana de ayer celebróse en la iglesia parroquial de San Pedro una misa solemne, sufragios que el periódico AYER dedicaba a la memoria de nuestros llorados compañeros, don Rafael Pozo Roldán y don José Pareja e Isla y del antiguo maquinista de nuestros talleres, don Manuel Caldas Gálvez (que en paz descansan).

La misa fué oficiada por el coadjutor don Anselmo González, asistido del también coadjutor don Juan Ruiz y del padre capellán d. la Santísima Trinidad, entonándose después un responso en tono de severo catafalco.

A los píos sufragios asistieron, a más de todo el personal de este diario, los familiares y amigos de los finados.

SEPELIOS
 A las cuatro y media de la tarde de ayer fué conducido a su última morada, para recibir cristiana sepultura, el cadáver del que fué apreciable convectivo nuestro, don Bernardo Quevedo Guerrero (que en paz descansan), que entregó su alma al Creador el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

Dada la innumerable relaciones de amistad con que cuenta la apreciable familia del finado, el acto del sepelio constituyó una verdadera manifestación de pesar, que encabezaba el clero de la filial de San Dionisio, ocupando la presidencia del duelo el presbítero don Francisco Casteg Velázquez, el Rvdo. Hermano Paulino, de las Escuelas del Buen Pastor; los hermanos del finado, don Antonio y don Manuel; familiares don Antonio, don Juan y don Rafael Quevedo Pérez, y don Manuel y don Antonio Quevedo Navarro, don Agustín y don José Sánchez Quevedo, don Manuel Bejarano Navarro, don Juan Gutiérrez, don José Cano Rodríguez, don Ramón Santiago Flores y don Juan Guerrero Ortiz.

Evamos a Dios Nuestro Señor una oración por el alma del finado y testimoniamos nuestro pésame a su afilida viuda doña Carmen Alfonseca Cabrera, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia doliente.

ANIVERSARIOS
 El funeral que se celebre hoy, a las diez y media, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado en sufragio del alma del señor don José Reguera Pérez, viudo que fué de la señora doña Concepción Vega Jiménez (que en paz descansan), al cumplirse el primer aniversario de su sentido fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás apreciable familia.

Cumplése hoy el segundo aniversario del fallecimiento del que fué apreciable amigo y compañero nuestro, don Cayetano Ruiz y Sánchez (que en paz descansan), aplicándose en sufragio de su alma el funeral que en este día se celebre, a las nueve y media, en el Real Convento de San Francisco.

A su viuda doña Ana Sánchez Zarco, hermana política, sobrinos políticos, primos y demás familiares repetimos nuestro pésame.

FUNERAL
 Ayer y con motivo de cumplirse el primer aniversario del sentido fallecimiento del respetable señor don José Carretero Franco, tuvo lugar a las diez de la mañana, en la iglesia conventual de San Francisco, solemne funeral en sufragio del alma del que en vida fué modelo de caballeros cristianos, esposo y padre amantísimo.

Con sus hijos, ocupó la presidencia del fúnebre acto, el ilustrísimo señor conde de Perceja, en cuya casa ocupó el finado los cargos de mayor confianza por espacio de largos años, viéndose el templo concurridísimo de familias de su amistad.

Descanse en paz su alma y reciban los hijos, nietos y demás familia, la renovación de nuestra muy sentida condolencia.

De sociedad

VIAJEROS
 Su alteza real la princesa Doña Dolores de Czartoryska, tras breve estancia en Gibraltar, regresó a Dos Hermanas, acompañada de la condesa de Ybarra, la señora viuda de Oriol y de su hermana la señora de don José María Oriol y Urquijo.

Para pasar unos días en el Sanatorio de Santa Rosalía, ha llegado el muy reverendo Padre fray Jacinto del Cerro, provincial de la Hospitalaria Orden de San Juan de Dios, en Andalucía y América del Sur.

Para pasar el día con sus hermanos en religión, los profesores marianistas de este Colegio de San Juan Bautista y correspondiente a la visita de éstos, según costumbre tradicional en estas festividades de Navidad y Reyes, ayer vino de Cádiz la Comunidad en pleno de aquel Colegio de San Felipe de Neri.

BAUTIZOS
 El día primero de año recibió el Sacramento del Bautismo en la parroquia de San Pedro, el niño dado a luz por la señora doña María Paz Genero, esposa del capitán de Infantería, don Baldomero García y García.

El párroco don Anselmo Andrade impuso al neófito el nombre de Enrique, siendo éste apadrinado por su abuelo materno don Manuel Paz Varela y abuela paterna doña María del Carmen García Pino de García Sánchez (don Enrique).

Los invitados al acto fueron muy obsequiados y atendidos en casa de los padres del nuevo cristiano.

BODAS
 En la parroquia de San Miguel se ha contraído matrimonio la bella

señorita Cecilia Serrano Ruiz y Pedro Ruiz Aegre.

Fueron padrinos los hermanos la contrayente, señorita Concepción y don Bartolomé Serrano Ruiz.

ENFERMOS
 Le han sido administrados los Santos Sacramentos a don Manuel Berraquero, cuyo estado de salud es muy delicado.

Ha abandonado el lecho muy jorjado del ataque gripal padecido don Javier González Quijano y

REYES! Estilográficas y maletines, colares, cuentos, cajas lápices, cuadernos pintura, cajas acuarelas. **PAPELERIAS HURTADO.** Arco y Sucursal, Pervera, 9.

Programa de actos para la II Asamblea General de Antiguos Alumnos Marianistas

Los actos que tendrán lugar (D. M.) el próximo domingo, día 5, son los siguientes:

A las nueve y media. — Misa en la capilla del Colegio en sufragio de los antiguos fallecidos.

A las once y media. — Junta general en la que se darán a conocer actividades y proyectos.

A las dos. — Reunión de íntima amistad en el Colegio. Las inscripciones para este acto pueden hacerlas los antiguos: en el Colegio, Almacenes Porro, Almacenes Aparicio y Ferrería Fernández y Navas. Rogándose no demoren este requisito para facilidades de organización.

La Junta directiva ruega a todos los que pasaron por el Colegio de la Por-Verá, desde los más antiguos hasta las últimas promociones, asistan a todos estos actos.



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO
JEPEZ-COÑAC-VERMUT

TRAPOS
 Limpios se compran en este periódico.
BIZCOCHEROS 2

SUCESO
CASA DE SOCORRO
 Asistidos en el día de ayer Centro benéfico de la calle Núñez:

Por accidente del trabajo: Antonio Benate del Barro, 35 años, herida contusa en antebrazo izquierdo, leve, salvo aplicaciones. Patrono: El mismo.

Por accidentes casuales: José Ramírez Herrero, 44 años, cubilla, erosiones por mordedura mana en el antebrazo derecho, leve.

—José L. Flores García, 22 años, Porvenir, 64, herida contusa en glóbulos mentoniana, leve.

—Francisco Pacheco Romero, años, Doctrina, 21, contusión y sión en el codo y antebrazo de mano izquierda, leve.

—Andrés García Romero, 23 años, Poze, Olivar, 8, erosiones por dedura canina en la pierna derecha, leve.

—Antonio Horriño Calvillo, años, Pozuelo, 9, contusión en el no anterior torax, leve, salvo aplicaciones.

—Fernando Avila Antúnez, años, Tierras del Maestro, herida contusa en el labio inferior, leve.

—Rosario Salgado Prieto, 21 años, Pavia, 5, herida incisa en la hipotenar derecha, leve.

—Angeles Asencio Pizarro, 2 años, Campana, 17, herida contusa, índice derecho, leve.

—José Troncoso Rodríguez, años, Pezuelo, 1, alcoholismo, salvo complicaciones.

—Luis Sanguía Martínez, 75 años, Barriada Torresoto, fractura rótula derecha, grave.

—Francisco Barrios, 45 años, llineros, 15, herida contusa en na y pie izquierdo, leve.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL
 Por accidente del trabajo: Diego Valencia Ramos, 56 años, Sor Eulalia, 25, herida con de en el dedo medio de la mano cha. Patrono: González Byass y paña.

Por accidentes casuales: Josefá Rosique Sánchez, 37 años, Merced, 34, anaxilacia, leve.

—Fernando Fernández Jiménez, años, Sor Eulalia, 16, fuerte reservado.

—Manuel Jiménez Arroyo, años, Liebre, 23, herida contusa región frontal, reservado.

—Rafael Hermosín Fernández, años, Higuera, 7, herida contusa el dedo índice de la mano izquierda, leve.

LONDRES
 Sobre el viaje de Nu como pedrada una tranquila es de separar fuerzas aduan de Alemania. to como una al margen de golpe político su propia dec no habían sido parte de algun En la mañana de 1.200 instalaron en te y los Estanado y Eader circuló rapid los periódicos taran a pesar de este suce que se hubie mejante cuar nado tratad cio de las de Cronicle, que para al gobie a pesar de qu ni sorpres v graph) y el dida injustif el primero de nistro de Fran de los cuatro lidad de esta trara gran op feros. Sea de comúnmente, cuestión más conferencia de Francia, por quitar toda ir En la nota de bla tan sólo d tra el mercad engaña y tod acto de incor alemana a Fr

El general E presentó en S go rodeado de las explotación laboradores) a ra estaba por bajo cero, cus al pueblo. Las autorid ron dar el m monia. Sembr banderas trie población a r en el mayor tación y en l raba al genero no acudieron nares de pers con una pobre de la municip se han hech ficado de este Como si fue le explicó a l didos por ciert y el gobiernado este momento providencia q iglesia se retir deploraran con tor que les pro patria alemana Qué pensan

Se alquilan
 en Madrid 25 almacenes con v tadero f. c. de 300 a 500 metro drados. Apropriados para depó aceites. Paseo de Yserías, 47. M

ESTREÑIMIENTO
PIEL
HIGADO
AGUA MINERAL PURGA
FITA SANTA



Un piadoso recuerdo dedicó en el día de ayer el personal de Redacción y talleres de este periódico a sus compañeros fallecidos en el cumplimiento del deber que impone el periodismo diario. Sea esta primera nota de esta glosa como homenaje a los que nos dejaron para siempre y que ya gozan de una vida mejor.

La verbena de las Angustias transcurre aburrida, fría y mustia. Indudablemente la estación no convida a estos festejos populares, ya que como sabemos su nombre viene de la gloriosa planta de verano, que no puede darse en ningún modo en este tiempo en el que disfrutamos una temperatura que muchos días rasca el cero del termómetro. Pero como a falta de pan, buenas son tortas, y la gente busca cualquier ocasión para sacarle a todo punta, en la típica Alameda de las Angustias un curioso, espectáculo congregó ayer a inmensos curiosos que por allí deambulaban. Se trata, lector, de una nueva versión del «hombre mosca», personificado en el obrero municipal encargado de la poda de las altísimas y antañonas palmeras que adornan dicha plaza, ejemplares maravillosos, emulos de las celebradas de Elche. A muchos metros del suelo, produciendo sensación de vértigo, el artista, con una desventura que envidiaría cualquier acrobata afamado, iba quitando las pencas viejas, dejando el tronco acicalado y pelado como el cogote de cualquier parroquiano de barbería en visperas de fiesta. La

gente admiraba y comentaba la delicada operación, que constituyó un espectáculo, repetimos, quizá el más sobresaliente de la friolera y desabrida verbena de marras.

No podemos dejar de anotar el simpático gesto de los Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista, que en su afán de colaborar a todo lo que redunde en beneficio de los necesitados jerezanos, han ofrecido la recaudación íntegra del partido de fútbol que celebrarán los equipos de Antiguos Alumnos del Colegio de San Felipe Neri, de Cádiz, y el de la Asociación de Jerez. Que el ejemplo cunda.

Y amanecemos hoy a 3; vispera del sorteo del Niño, para el que hay muchas esperanzas, no faltando ya los cálculos que Dios quiera no se conviertan en los de la clásica lechera. Como también se acerca el día de Reyes, aumenta la animación en bazares y establecimientos, haciendo el agosto los papás, ya que según parece, este año la chiguillería se ha descolgado con sendas cartas en las que llueven los encargos a Melchor, Gaspar y Baltasar, que este año van a verse y desearse para atender tantos compromisos. Nosotros conocemos a un compañero nuestro, hombre jovial y de corazón de niño, que ya tiene el hombre preparadas sus botitas del número 43 para ponerlas el domingo por la noche en su balcón por si los Magos se equivocan y le dejan algo. Todos tenemos derecho a la vida.

URBANO.

CASABLANCA

CAMAS NIQUELADAS
 20 meses plazos
 En ANION-RADIO, Penedis, 7

CRONICAS del EXTRANJERO

Bajo un frío físico y moralmente glacial, Koenig ha incorporado el Sarre a Francia

A juicio de Inglaterra y de los EE. UU. el acto constituye una medida unilateral injustificada

Francia lo presenta como un paso aduanero, pero aún así se cree que se estudiará este caso en la próxima reunión de Moscú

LONDRES AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).

Sobre el optimismo que Bevin traera a los ingleses de regreso de su viaje de Nueva York ha resonado como pedrada en medio de una laguna tranquila el acto unilateral francés de separar nada menos que con fuerzas aduaneras el Sagre del resto de Alemania. Se interpreta este gesto como una medida privada francesa al margen de los tratados, como un golpe político que intenta resolver por su propia decisión, lo que hasta ahora no habían sido más que promesas de parte de algunos de los cuatro grandes.

En la mañana del domingo un cordón de 1,200 aduaneros franceses se instalaron entre el Sarre de una parte y los Estados del Rhin, el Palatinado y Baden, de la otra. La noticia circuló rápidamente por Londres y los periódicos de aquella mañana trataron a pesar de la sorpresa general de este suceso. El «Times» se quejó de que se hubiese tomado un acuerdo semejante cuando aún no se había formado tratados definitivos, en perjuicio de las decisiones futuras. El «News Chronicle», que mira con marcada simpatía al gobierno francés de ordinario a pesar de que no mostraba ni alarma ni sorpresa veía, con el «Daily Telegraph» y el «Daily Express», una medida injustificada. De hecho indica el primero de estos periódicos: el ministro de Francia en la última reunión de los cuatro grandes declaró la posibilidad de esta operación, sin que encontrara gran oposición entre sus compañeros. Sea de ello lo que quiera, todos comúnmente, creen que este será una cuestión más a tratar en la próxima conferencia de los cuatro en Moscú.

Francia, por su parte ha pretendido quitar toda importancia a este hecho. En la nota del gobierno francés se habla tan sólo de una medida fuerte contra el mercado negro, pero nadie se engaña y todos ven en este hecho un acto de incorporación de una región alemana a Francia.

El general Koenig, ha sido el instrumento de esta operación francesa. Se presentó en Sarrebrück el último domingo rodeado de los mineros de una de las explotaciones del país y de los «trabajadores» alemanes. La temperatura estaba por debajo de los 15° grados bajo cero, cuando él dirigió su alocución al pueblo. Las autoridades francesas procuraron dar el máximo relieve a la ceremonia. Sembraron por todas las partes banderas tricolores invitaron a la población a manifestarse reuniéndose en el mayor número posible en la estación y en la iglesia, donde se esperaba al general francés. Sin embargo, no acudieron más que unos dos centenares de personas silenciosas y mudas con una pobre orquesta y los miembros de la municipalidad. Los alemanes se han hecho ilusiones sobre el significado de este acto.

Como si fuera poco el padre Tulmon le explicó a los sarreses muy sorprendidos por cierto, que el general Koenig y el gobernador de la región, eran en este momento los instrumentos de una providencia que cuidaba celosamente la iglesia se retiraron silenciosos como si deploraran con su propio silencio el dolor que les produce ver desgarrada la patria alemana.

¿Qué piensan América e Inglaterra

MUJER TRABAJADORA!

No olvideis si disfrutaste de un PRESTAMO NUPCIAL que mensualmente, del 1 al 10, debes reintegrar el 1 por 100 del mismo en las Delegaciones del I. N. P. De lo contrario incurrirás en morosidad.

de esta decisión francesa? El Foreign Office a juicio de los círculos autorizados británicos no comprende esta impaciencia francesa: sobre todo después de la buena voluntad mostrada por Inglaterra. El general Clay ha sido más explícito y afirma que la medida toma

...Y así nació la IV República

IRUN.—(Servicio especial de nuestro corresponsal).

Ha entrado en vigor la constitución de la IV República francesa. Fue en fecha señalada 24 de diciembre 1946 pero deja de ser curioso el comentario que le sugiere al editorialista de un periódico de París: «...que no es la que hubieran querido los republicanos». ¿Quién la ha traído pues? Sobre todo, ¿quién la ha querido? Estos reproches primeros expresan una invencible inquietud hacia el futuro. La reunión inaugural del Consejo de la República con el decano M. Brosser por presidente pudo ser de simple trámite, pero se ven tanto los posibles fallos que «cantarlos» por anticipado tiene tanto de buena vista como de no muy excelente deseo de comprobarlos.

Estáramos en el tiempo de las cosas divertidas sino mediaran acontecimientos trágicos que no hay modo de ocultar y que tampoco deben callarse. El señor Vincent Auriol que preside la asamblea ha dicho a un periodista que «gobierna más fácilmente a los diputados que a sus nietos». ¿Qué clase de terribles infantes serán los nietos del señor Auriol? Los diputados ignorantes de la amable referencia de su presidente dificultan en cuanto pueden su labor directora, le ponen en tantos aprietos que si no fuera laico—lo será de verdad—invocaría a toda la corte celestial en su ayuda. Al jefe del gobierno francés en presencia de Auriol se le ha abucheo en los bancos derechistas por su declaración acerca del problema in dochino.

10,000 soldados van con rumbo hacia Hanoi. No es una guerra simple—como si las guerras pudieran tener simpleza—sino un estallido vital que no ahorra a los contendientes el empleo de las armas de todas las clases. Un ejército de paracaidistas franceses viajan en un crucero para sumarse a las tropas coloniales, llegará antes que los otros refuerzos que van a utilizar otra vez el «Le de France». Se había desmovilizado a la hermosa nave trasatlántica, dedicándola a sus fines primordiales de turismo pero como si perteneciera a la última quinta se la llama nuevamente a servicio. El peligro de la resistencia del Viet-Nam se extiende a la Conchinchina. Considerada que la potencia ocupante no dispone ya de su prestigio antiguo, ni de sus medios de coacción, todo el que puede pretende liberarse de su mandato. Y el general Leclerc, se ha visto en la precisión de pasar las Navidades a bordo de su avión personal con la inseparable compañía de sus fieles servidores, los coroneles Vezinet y Repton Preneuf, teniente coronel Bibrambeau y teniente Valance. Los mismos que fueron con él a la batalla en el terrible conflicto bélico, creado para dar a la humanidad un vivir más justo. ¡Buen vivir!... Las operaciones consisten en establecer una red de comunicaciones tan amplia como sea posible permitiendo a la vez el desplazamiento de los efectivos, el envío de refuerzos y de material. Es lo que señala el parte del almirante Triery D'Argenlieu, en su proclamación de Navidad en la que confía que

da ha constituido una viva contradicción para los medios oficiales americanos, interpretándola como una coacción para arrancar por la fuerza lo que hasta ahora no habían obtenido por las vías de la diplomacia.

LOPEZ MAC MILLAN

Francia no está dispuesta a conceder la independencia total y sin condiciones, pero Ho Chi Minh, no ha sido parco tampoco en sus apreciaciones. Tras de proclamar lo que él entiende por estado de urgencia añadió: «No queremos la guerra, queremos la paz en el respeto de los acuerdos mutuos» y surge la respuesta de acuerdo se trata.

Se denuncia la presencia de oficiales japoneses en las guerrillas del Viet-Nam, la denuncia es francesa por su puesto. El Viet-Nam, se limita a negarlo y a estimular el sentimiento combativo de sus hijos.

En París comienzan a lamentar el cúmulo de atenciones con que se trata a Ho Chi Minh en su visita de verano. Los señores Taillon y Bidault que le atendieron a maravilla es posible que se hayan defraudado. Realmente el único defraudado es el señor Bidault...

JAVIER DE EGUIA.

“Dejemos soñar a los niños”

¡NO LES DESPERTENOS...!

En esta madrugada del recién nacido año, cuando lentas y delicadamente, estrellas y luceros, comienzan a buscar sus cunitas en la bella esplendor de los cielos, cuya admirable contemplación empiezan a turbar el cielo del sol que alumbra el nuevo día, chimeneas humeantes de las fábricas y las sirenas de los talleres, evocamos con toda emoción la fecha que se aproxima y que nos trae al alma viejos recuerdos: siempre lozanos y frescos como rosales que trepan hasta el pensamiento.

Aun pecando de romanticismo o ingenuidad periodística, si se quiere, en esta madrugada del aterido y barbudo enero, arropado de ilusiones, mis sentimientos han escanado de lo más íntimo del pecho hasta acercarse silenciosamente a los hogares humildes en que tantos infantes sueñan con el regalo de los Magos, sin comprender, posiblemente, que aquí tal vez se inicia la vida sacrificada que les depara el Destino; en aquel rincón en que todavía el eco de panderetas, zambombas y villancicos llenan el ambiente con perfumes de cantidad, rememorando el retablo de Belén.

La vida se desenvuelve en nuestro tiempo a un ritmo acelerado que raya en la locura; el mundo se enfrenta con tan graves problemas que no cabe duda, recluta a la mayoría de los hombres para combatir la cotidiana preocupación con el esfuerzo de que se es capaz. Mientras tanto, el recuerdo de estos niños infelices, ricos por la pureza de alma y sueños angélicos, quedan en la retaguardia de la mente, para muchas personas. A ellas hay que recordarles que esta inocente retaguardia de juguetones chiquillos alimenta desde las doradas jaulas de su candor, los latidos de nuestro corazón; bien en el regazo familiar o en las calles, viéndoles sonreír como sonoros pajarillos que, sin regateos, nos envuel-

Los filipinos miran desilusionados hacia Washington

El Gobierno americano intenta asegurar la riqueza del país mientras olvida la reconstrucción del mismo

La Ley Bell aprobada en el Congreso americano se interpreta como un atentado a la soberanía filipina

WASHINGTON AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).

Los EE. UU. siguen teniendo sus ojos fijos en las bellas islas Filipinas. Estas ciertamente gozan hoy de soberanía e independencia nacionales, pero los filipinos no la creen completa y empiezan ya a notarse desilusiones entre ellos, al mismo tiempo, que expresan grandes desconfianzas hacia los EE. UU. Hop las calles de Manila no acogerían con el mismo fervor que en 1945 a aquellas manifestaciones de simpatía delirantes, con aquel sentimiento de gratitud, a las tropas del general Mac Arthur. Sus sentimientos respecto a los americanos están siendo profundamente modificados.

A juicio de los americanos la fuente de estas desilusiones procede de la manera de ser de los mismos filipinos, forman estos un pueblo sencillo y extremadamente joven en el que la civilización occidental es tan solo un brillo superficial.

Pero hay otra razón más profunda que explica este descontento. Y es que los filipinos quisieran gozar un día de las ventajas recíprocas de ningún género.

El clima moral en que se vive ha enfiado manifiestamente los sentimientos tumultuosos del 1945, multiplicando las críticas acerbas y dando lugar a actitudes mezquinas.

Una de las causas más eficaces de estas manifestaciones proviene de la interpretación de la ley Bell como limitación de la soberanía filipina. Esta aceptada ya por el congreso de Washington, prevee la igualdad de derechos en favor de los ciudadanos americanos instalados en las Filipinas. El objeto de esta cláusula legal, es autorizar al capital americano para que pueda invertirse en las islas y a los individuos para que puedan proseguir sus actividades comerciales sin ingerencias indígenas de los naturales. Los americanos interpretan esta igualdad de derechos como una prelación o mejor dicho como un segu-

ro legal frente a la inseguridad que les rodea en aquel país.

Los filipinos, sin embargo, no ven en la ley Bell más que una tentativa, disimulada de socavar los derechos soberanos de la nueva república. Esta, seguiría entregada totalmente no tan solo al capital americano, sino a los americanos mismos que por gozar de igualdad de derechos no estarían en esta forma en poder de sus propios de las riquezas del país aseguradas de dominadores.

El presidente Manuel Roas que por su resonante triunfo goza de una inmensa popularidad en el país no se ha atrevido a aceptar la responsabilidad de una intervención decisiva en este asunto. Interpreta sin embargo, la decisión del congreso americano como una modificación filipina y prefiere por tanto acudir al sufragio universal que acepte la ley Bell o la rechace definitivamente. El referéndum tendrá lugar en abril del próximo año.

En el momento actual, no se puede juzgar de la posibilidad de la aceptación popular de esta ley, pero sí se cree que la desilusión jugará una gran parte en ella. Los filipinos hubieran gustado de que los americanos concurriesen con su capital a la reconstrucción del país—Manila es aun un montón de escombros con su población sin abrigo—ya que el país fue destruido a causa de una guerra de los Estados Unidos; a la que los filipinos eran extraños y no tan solo a la explotación y aseguramiento de sus propias riquezas. Las Filipinas serían de esta forma un país destruido con los recursos económicos en poder de sus antiguos dominadores.

UBALDO DE LEON.

Se piden investigaciones para esclarecer un tiroteo en una ciudad mejicana

Méjico, 2.—Los habitantes del Estado de Chiapas han enviado una comunicación al Presidente mejicano, Miguel Alemán, pidiéndole que intervenga en el esclarecimiento del tiroteo de ayer en Tapachula. Como resultado del cual se dice que murieron diez personas y que se produjo en el momento en que el alcalde electo de la ciudad, Ernesto A. Córdoba, es dispuesta a jurar su cargo.

La comunicación dice que la Policía, dirigida por el fiscal general, ha cumplido órdenes del gobernador, Juan María Esponda, el cual actúa en tal forma para impedir la cristalización del resultado de las recientes elecciones municipales.

Un oficial de la Secretaría de Gobernación, Benito Coquet, ha salido en avión para Tapachula, con objeto de investigar sobre tales acusaciones, pero no ha podido confirmarse el tiroteo ni el número de muertos. Etc.

mentos que glorificó el Patriarca San José al ejercer el oficio de Carpintero. Procuremos hacernos siempre semejante a los niños, conforme nos enseñó el Divino Maestro. Particularmente en estos días, siquiera espantando de nuestro lado al vil materialismo que trata de invadir la tierra. Seamos generosos. Al terminar tan efímera existencia no olvidemos que Dios recompensará con creces cuanto bien se haga a los pequeños.

En este romper el alba, cuando de las étnegrecidas chimeneas se elevan densas columnas de humo como incienso que pretende alcanzar las alturas, no puedo acallar la interna voz que me repite:

«Dejemos soñar a los niños...»

SAMBRUNO.



ESTRENO

de la comedia
de gran acción
e intriga
tolerada menores



ULTIMAS
PROYECCIONES
DE LA
DIVERTIDA CO-
MEDIA

**LOS
CAPRICHOS
DE
ELENA**

Por
Rosalind Russell
y
Brian Aherne

REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

HOY VIERNES, a la una de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

Don Francisco Narbona Cozar
Esposo que fué de la señora

Doña Francisca Barrios Lobo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. S. G. G.

Su viuda, hijos, hijo político, nietos, hermanos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN la asistencia al funeral en San Pedro, a las 12.30, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: PALOMAR, 30.
Suplica: su hijo político DON ANTONIO VEGA TORRES.
(3)

HOY VIERNES, a la una y media de la tarde, será conducido al Cementerio de Ntra. Señora de la Merced el cadáver del señor

D. José Molina Domínguez
Viudo que fué de la señora

Doña Inés Ocón Fuente
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Sus hijas doña María y doña Natividad, hijos políticos don Manuel Domínguez Franco y don Evaristo Montaña Asensio, nietos don José, señorita Natividad y señorita Angeles; sobrinos sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN la asistencia al funeral en San Pedro, a la una, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: FONTANA, 16.
Suplican: sus hijos políticos don Manuel Domínguez Franco y don Evaristo Montaña Asensio.
(5)

Agencia Nuestra Señora de la Merced, Calvo Sotelo 3

Acuerdo marítimo anglo-francés

SIETE MILLONES DE LIBRAS SE INDEMNIZARAN A FRANCIA

Londres, 2. — Un portavoz de la Embajada francesa en esta capital ha declarado que, en virtud del acuerdo marítimo que será firmado el viernes en esta capital entre Francia e Inglaterra, la primera recibirá siete millones de libras esterlinas, como indemnización por los buques franceses utilizados por Gran Bretaña durante la guerra y que fueron hundidos. Esta suma será invertida por Francia en cubrir parte de su deuda de cien millones de libras que tiene dicho país respecto a Inglaterra.—Efe.

La ola de frío en EE. UU.

Se helarán grandes cantidades de patatas

Chicago, 2. — La ola de frío que recientemente se ha dejado sentir en distintas zonas del país, acompañada de lluvias, nieves y ventiscas, no ha producido víctimas, que suelen registrarse siempre por accidente de este género. Las temperaturas se han mantenido generalmente en punto de congelación, abarcando una amplia zona que se extiende desde los Estados de Nueva Inglaterra hasta la región de los Grandes Lagos. La ola de frío se desplazó hasta el Golfo de Méjico.—Efe.

POR FALTA DE COBERTIZOS SE HELARAN LAS PATATAS

Washington, 2. — Funcionarios del

Transportes
VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425

ALEMANIA OCUPADA

Disposiciones prohibitivas norteamericanas subsistentes

Berlín, 2.—A. J. Reckw, consejero del Gobierno Militar norteamericano de la zona de ocupación en Alemania, ha manifestado que a pesar de la declaración del Presidente Truman sobre el fin de las hostilidades con Alemania, quedan aun subsistentes las disposiciones que prohibían a los norteamericanos las compras de fincas, valores y propiedades personales, así como dedicarse a cualquier profesión comercial o de negocios sin una licencia especial del Departamento del Tesoro de los Estados Unidos.

También queda en vigor la prohibición de negociar con divisas y cambio extranjero.

Las disposiciones que regulan las transacciones con los alemanes—dice—se aplican también al trato con los austriacos.—Efe.

PIDIENDO LA SUPRESION DE ZONAS EN BERLIN

Berlín, 2.—El alcalde de esta ciudad, Otto Ostrowski, ha pedido a las autoridades de ocupación que supriman los límites que dividen a la ciudad en cuatro sectores, en un discurso pronunciado en el Ayuntamiento de la ciudad.

Agregó que es necesario conseguir el apoyo de las cuatro potencias ocupantes para suprimir la división en sectores.—Efe.

EL PROGRESO DEL DESARME

Francfort del Main, 2.—Una Comisión de las cuatro potencias de ocupación iniciará el próximo día 6 las oportunas gestiones para determinar el progreso del desarme en las diversas zonas de ocupación, según se anuncia en el Gobierno Militar norteamericano.—Efe.

Un viajero quería obligar a sus compañeros de viaje a arrojárse por la ventanilla de un tren en marcha

Musgoe (Oklahoma), 2.—El conductor de un tren ha tenido que dar muerte a un pasajero de 24 años, que al parecer en un arrebato de locura trató de obligar a una veintena de sus compañeros de viaje a que se arrojasen por las ventanillas del convoy en marcha.

Cuando éste llevaba gran velocidad los viajeros han declarado que de pronto el alienado comenzó a dar gritos y a golpear a los viajeros que se resistían a arrojar por las ventanillas.—Efe.

General inglés castigado por hacer manifestaciones anticomunistas

Londres, 2.—El Ministerio de la Guerra anunció el retiro del general Sir Frederick Morgan, ex jefe de operaciones de la U. N. R. A. en Alemania, que fué acusado el año anterior de haber hecho declaraciones antisemitas.

Morgan dijo que el retiro no fué solicitado por él en forma alguna, agregando que ahora busca donde trabajar.—Efe.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Vaca Barroso
Esposo que fué de la señora

Doña María Josefa de Cos Bona
Que falleció en esta ciudad el día 6 de Enero de 1939 después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El funeral solemne que se celebrará mañana sábado día 4, a las nueve, en el Convento de San Francisco, así como la misa y exposición de S. D. M. el día 6 en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda; hijos Salva, María Dolores y José María; hermano don Juan, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos.

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a estos piadosos actos.

(3)

R. I. P. A.

María Teresa Sánchez García-Figuerras
HIJA DE MARIA

Que falleció el día 30 de diciembre de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

Su Director espiritual, R. P. Enrique Jiménez, S. J.; su madre doña Juana García Figueras, viuda de Sánchez-Olmos; abuelos, doña Dolores Olmos, viuda de Sánchez (ausente) y don Tomás García y García; hermanos doña María del Carmen, señorita Dolores, señorita Mercedes, don Enrique y don Isidro; hermano político, don Manuel González de la Peña y Reyes; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrina y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al solemne funeral que habrá de celebrarse (D. M.) mañana día 4 de Enero, a las diez de la misma, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

(7)

Ley sobre represión de la pesca con explosivos, Decreto sobre presupuestos ordinarios de Ayuntamientos y Diputaciones y otras disposiciones

Del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre represión de la pesca con explosivos o sustancias venenosas o corrosivas. El empleo de explosivos y sustancias venenosas o corrosivas para la pesca en las aguas del mar será constitutivo siempre del delito y penado con presidio menor.

La tendencia ilícita de aquéllos, para igual finalidad, será castigada con la misma pena o con la de arresto mayor, al arbitrio del Tribunal.

La competencia para conocer de estos delitos corresponderá a la jurisdicción militar del Ejército del Mar. Se considerarán autores de los delitos señalados anteriormente:

Los patronos, pescadores y tripulantes de las embarcaciones con las que se hubiese cometido el delito; los patronos y prácticos de pesca de las embarcaciones a bordo, de las que se hallen sustancias, explosivos venenosos o corrosivos, embarcadas sin la debida autorización; los que a bordo y desde tierra hicieran uso en la pesca de los medios que se refiere el artículo primero; los armadores o propietarios de buques de pesca, en los que se cometan estos delitos cuando se aprovechen de sus resultados; los encargados de los locales o almacenes donde hubiesen sido halladas las sustancias explosivas, venenosas o corrosivas; los fabricantes, almacenistas, comerciantes o intermediarios, que incumpliendo las disposiciones vigentes, faciliten los medios que sirvan para la comisión del delito y los que en cualquier forma cooperen a la comisión del delito con actos que tengan por objeto prepararla o facilitarla.

Quedan exentos de responsabilidad los patronos, prácticos, armadores, tripulantes o pescadores que formulen denuncia inmediata a su comisión, no dando cuenta de la tenencia de las materias prohibidas tan pronto conozcan su existencia. Para la apreciación y gran duración de las responsabilidades derivadas de los delitos comprendidos en el artículo primero de la presente Ley y para la aplicación y cumplimiento de las penas se observará, en cuanto no se disponga lo contrario, las disposiciones del libro primero del Código Penal.

Con independencia de las sanciones penales, toda infracción de la legislación de pesca llevará apareadas otras sanciones que se determinan. Las entidades, Asociaciones de Armadores y Pósitos y Cofradías de Pescadores podrán solicitar el nombramiento de guardapesca jurados, con arreglo al reglamento vigente, a los efectos de contribuir a la vigencia de la pesca y a la represión de los delitos previstos en esta Ley.

Hacienda.—Decreto sobre los Presupuestos ordinarios de Diputa-

ciones y Ayuntamiento para el ejercicio de 1947.

Los citados Presupuestos, actualmente aprobados o en trámite para su aprobación, regirán con carácter provisional, a reserva de las disposiciones que puedan dictarse al desarrollarse en forma articulada, la Ley de Bases de régimen local de 17 de julio de 1945.

Si la Ley articulada afectase a algunas de las partidas de dichos Presupuestos, la Corporación respectiva hará las rectificaciones que se deriven estrictamente de la aplicación del precepto de que se trate y someterá dichas rectificaciones a la aprobación del delegado de Hacienda.

En todo lo no afectado por la repetida Ley articulada se considerará aprobado con carácter definitivo el Presupuesto.

Presidencia del Gobierno.—Se señalan los cargos urgentes y preferentes durante el mes de enero de 1947.

Hacienda.—Se dictan normas para implantar la modificaciones introducidas en la Contribución de Usos y Consumos por la Ley de 20 de diciembre de 1946 los nuevos tipos impositivos que se establecen se aplicarán a todas las operaciones que reglamentariamente deban ser gravadas a partir del primero de enero de 1947.

La Administración quedará autorizada para introducir las modificaciones correspondientes en los aranceles de esta Contribución, establecida para los casos de tributación por derechos fijos «ad-valorem».

Mientras estos aranceles, no sean modificados, se aplicarán los que se hallen en vigor en la actualidad.

Las existencias que en 31 de diciembre de 1946 estén en poder de los contribuyentes a quienes correspondan declarar e ingresar los impuestos a que se refiere la presente Orden, tributarán a la salida de las fábricas, almacenes o depósitos, desde el día 1 de enero de 1947 inclusive, o con fecha anterior si la factura se produjera después de 31 de diciembre de 1946, cualquiera que sea la época en que hayan concertado las operaciones.

A este efecto la Inspección de Hacienda comprobará rigurosamente todas las operaciones efectuadas a partir de primero de diciembre del mismo año, imponiéndose las sanciones máximas a los que resulten ocultadores o defraudadores.

Educación Nacional.—Se dispone se celebre la Exposición Nacional de Artes Decorativas e Industriales durante la primavera del próximo año 1947, y dejando hasta el otoño la Nacional de Bellas Artes.—Logos.

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de Ejército por el que se dispone pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el general de División don Enrique Uz-

Con la expedición de Byrd

Los barcos en fila india por los campos de hielo

A bordo del «Monte Olimpo», con la expedición de Byrd, 2.—El grupo central de los barcos que componen la expedición de Byrd atravesó ayer en fila india los campos de hielo, en su ruta hacia el Cuartel General de Bittle América.

La cabeza del convoy y abriendo camino, figura el rompehielo «North wind», que lleva a bordo al contraalmirante Cruzen, jefe de la flotilla.

La capa de hielo tiene tres metros sesenta centímetros de espesor y los

técnicos creen que quizá alcance seis cientos cuarenta kilómetros de extensión o llegue hasta la propia Bittle América, que se halla a mil cien kilómetros de distancia.—Efe.

EXPEDICION BALLENERA POLAR SOVIETICA

Londres, 2.—Radio Moscú anuncia que la primera expedición ballenera polar de la Unión Soviética ha zarpa do para el Atlántico.

La flota se compone de un buque factoria y de ocho balleneros.—Efe.

CASABLANCA

Rusia niega la extradición de los dirigentes azerbaiyanos

Huyen a la Unión Soviética, llevándose las riquezas del país

Londres, 2.—Un despacho del corresponsal del «Daily Telegraph» en Teherán, dice que la Unión Soviética se ha negado a acceder a la petición del Gobierno del Irán sobre la extradición de los dirigentes del Gobierno filobolchevique del Azerbaiyan.

Los soviets fundamentan su negativa en que los referidos dirigentes son refugiados políticos.

En su nota a Rusia, el Gobierno del Irán decía que los rebeldes del Azerbaiyan habían huido a Rusia con ca-

miones enteros de riquezas del Irán según termina diciendo el «Daily Telegraph».—Efe.

Investigaciones argentinas en la zona polar-antártica

Buenos Aires, 2.—El día 4 zarpará rumbo al Antártico el buque de transporte de la Armada, «Patagón, A.».

La Argentina inicia así un amplio programa de investigaciones y ampliación de los Observatorios Meteorológicos en la zona polar, que se efectuará en 1947.

Por otra parte, zarpará para la tierra de fuego el vapor «Santa Cruz», con materiales de construcción y aparatos para mejorar las instalaciones existentes.—Efe.

Plátanos de Formosa al Japón

Tokio, 2.—Ha llegado al Japón el primer cargamento de plátanos desde hace tres años. Se trata de treinta toneladas de plátanos de Formosa, que ha sido destinado íntegro a los mineros que trabajan en las minas de carbón.—Efe.

Energía atómica a fines industriales

Londres, 2.—Los sabios ingleses están trabajando con toda intensidad para aplicar la energía atómica a fines industriales, ha dicho el doctor Allibone, miembro del Comité Anglo norteamericano de la bomba atómica, como una de las fuentes más ricas de potencia industrial.—Efe.

quiano Leonard, cesó en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Justicia.—Decreto concediendo la Medalla del Mérito Penitenciario, de plata, pensionada, al médico del Cuerpo de Prisiones, don Modesto Martínez Piñeiro.

Orden concediendo la libertad condicional a sesenta y seis penados.

Agricultura.—Orden por la que se aprueba el reglamento de los servicios especiales de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial.

Educación Nacional.—Orden aprobando la adquisición por el Estado de la posesión «Los Canales», sita en Oviedo, para instalación del campo de deportes de la Ciudad Universitaria de Oviedo.—Logos.

Inauguración de viviendas para necesitados en Ciudad Real

Ciudad Real, 2.—Se ha inaugurado la capilla, escuelas y comedores del grupo de viviendas de la Obra Generalísimo Franco de ayuda al necesitado, que patrocina el gobernador civil de la provincia, señor Roldán Losada.

Bendijo la capilla el obispo de las Ordenes Militares, quien después ofició una misa.

Los asistentes al acto inaugural fueron obsequiados con una copa de vino español.—Logos.

Ex capitán de guerrilleros yugoeslavo, procesado

Belgrado, 2.—Heyjko Suahin, ex capitán de guerrilleros yugoeslavos, ha comparecido ante un Tribunal, acusado de haber vendido secretos militares al que fué agregado comercial de los Estados Unidos en esta capital cuando terminó la guerra. Otros siete individuos están igualmente implicados en delitos de espionaje.—Efe.

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 2 de enero de 1947

EFECTOS PUBLICOS	
Deuda Perpetua 4% Interior	88.25
Idem ídem 4% Exterior	108.—
Amortizable 4% octubre 1945	100.25
Idem 4% noviembre 1945	100.5
Idem 3 1/2% 1946	93.75
Idem 3% 1928	99.25
Cdls. Banco Hipotecario 4%	99.50
Idem ídem ídem 4 1/2 s/A	104.—
Crédito Local 4% Lotes	99.—
Idem ídem ídem Interp.	98.—

ACCIONES

Bancos	
Banco de España	470.—
Hipotecario de España	451.—
Exterior de España	29.—
Idem ídem Nuevas	970.—
Español de Crédito	645.—
Hispano Americano	550.—
Central	430.—
Popular P. Porvenir	385.—

ELECTRICIDAD

Hidroeléctrica Española	448.—
Chade	1.190.—
Banco de Chade	780.—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	316.—
Idem ídem Nuevas	305.—
Idem ídem Novisimas	1.100.—
Mengemor	272.—
Fenosa	264.—
C.ª Sevillana de Electricidad	294.—
Unión Eléctrica Madrileña	133.—
Salto del Nansa	21.—
Eléctrica del Onorrio	209.—
C.ª Telefónica Nacional, Ord.	350.—
Idem ídem ídem 7% Pref	235.—

MINERAS

Y SIDERURGICAS	
Minas del Rif	351.—
Duro Felguera	304.—
Los Guindos	490.—
Siderúrgica de Ponferrada	400.—
Altos Hornos de Vizcaya	234.—

MONOPOLIOS

Campa	222.—
Snicea	438.—
Fefeca	160.—

NAVIERAS Y CONSTRUCCION NAVAL

S. E. Construcción Naval	130.—
Preferentes	123.—
Idem ídem Blancas	123.—

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Metropolitano de Madrid	424.—
Madrileña de Tranvías	123.—
Inmobiliaria Metropolitana	440.—
Inmobiliaria Asturiana	635.—

AZUCARERAS

Sdad. Greal. Azucarera España	176.—
Ebro Azúcares y Alcoholes	386.—
Cisa	216.—

INDUSTRIAS VARIAS

C.ª Auxiliar de F. C.	229.—
C.ª Española de Petróleos	450.—
Unión Española Ide Explosivos	424.—
Proyecto y Construcciones	210.—

DERECHOS DE SUSCRIPCION

Banco Español de Crédito	75.—
Banco Central	60.—

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	610.—
F. C. La Robla	900.—
Electra de Viesgo	273.—
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	278.—
Hidro-Española	441.—
Hidro Ibérica (Iberduero)	320.—
Minas del Rif	350.—
Naviera Bilbaína	295.—
Naviera Aznar	2425.—
Naviera Vascongada	900.—
Altos Hornos de Vizcaya	240.—
Duro Felguera	306.—
La Papelera Española	445.—
Explosivos	420.—
Unión Resinera Española	387.5

BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial	965.—
Tranvías de Barcelona S. A.	176.—
Sdad. Greal. de Aguas de Barcelona	416.—
S. A. Cros	590.—
Española de Carburos Metálicos	700.—
C.ª Greal. de Tabacos de Filipinas	865.—
Industrias Agrícolas	780.—
Maquinista Terrestre y Marítima	147.—
C.ª Trasmediterránea	364.—
C.ª Española de Petróleos	446.—
C.ª de Asfaltos A-land	430.—
F. C. de Cataluña, Pref.	257.—

Información facilitada por el Banco de Bilbao.

PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS Y COCHES PARTICULARES

Os evitaremos molestias, pagando de una sola vez las cuotas de Subsidio Familiar que habéis de liquidar por los porteros y conductores que particularmente te neis a vuestro servicio. La liquidación anual habréis de efectuarla en el mes de enero de cada año.

CASABLANCA

HOY VIERNES, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la señora

Doña Ana Gil Mateos

Viuda que fué del señor

Don Gonzalo Galera Soler

Que falleció ayer, a los 97 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el R. P. fray Sebastián Simonet, religioso franciscano; sus hijos doña Concepción, don Antonio y don José; hijas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral, en San Pedro, a las 4.30, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: ALVAR NUNEZ, 26
Suplican: el Sr. Alcalde y D. José Galera Gil, hijo de la finada.
(3)

VENDESE bicicleta seminueva nina. Guarnidos, 18. Taller.

SE VENDEN dos remolques con macizos para tractor tipo Fordson y un depósito de chapa gruesa de 18.000 litros de capacidad. Razón: esta Administración.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio Santísima Trinidad, 15.

PERDIDA cartera con papeles, dinero y foto. De Franco al Ayuntamiento. Gratificarán su entrega en Francos, 19.

SE ALQUILA local amplio. Barreras, 2.



Coñac
Abolengo
(Diecisimo Romate)

ROMATE

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

¡Feliz año nuevo! Hemos de recurrir al tónico para iniciar esta glosa diaria de «Noticias de la Capital» que entra en su segundo año de publicación. Quiera Dios que sea por muchos y, cambiando el concepto, «que ustedes la lean».

El segundo día de 1947 ha sido tal vez el más frío del ciclo. Afortunadamente «asomó» el sol toda la jornada. Esto contribuyó a contrarrestar los rigores del Norte. Pero al anochecer la calle se puso imposible. Los gaditanos hubimos de refugiarnos en «bares», espectáculos... lo que cogimos más a mano.

En el orden oficial ha sido un buen comienzo de año para el informador. Nada notable se ha registrado en sus primeras cuarenta y cho horas. Solo tenemos a la vista una nota de la Junta de Navidad del Pobre—inserta en otro lugar de esta sección—en la que se asegura que la suscripción en la capital rebasará, fácilmente, las cien mil pesetas. Esos veinte mil duros han servido para mitigar el frío de los necesitados y llevar un poco de alegría a las casas humildes de la Viña y Santa María. Actualmente se preparan «los Reyes» para esos hogares gaditanos. Aun es tiempo de que quienes no lo hicieron hagan sus aportaciones a esos altos fines humanitarios.

Por quienes corresponden se realizan, en estos días, los preparativos para la recepción de los restos mortales del ilustre compositor gaditano, don Manuel de Falla. Llegarán a Cádiz sobre el 9 de enero próximo y, según acuerdo del Consejo de Ministros, se le rendirán los máximos honores cíviles.

EL CADIZ RECIBE EL SUBCAMPEONATO EN LARACHE

El domingo, día 5 de enero, termina el torneo nacional de Liga (Grupo XII). Hay dos encuentros, en esa última jornada, verdaderamente decisivos: el Tetuán, segundo clasificado, juega en La Línea de la Concepción; el Cádiz, tercero, en Larache. La victoria de estos clubs, en campos ajenos, supone la conservación de sus puestos actuales. Pero aquí se confía en que el Tetuán pierda frente a la Balona y en que el Cádiz venza al C. D. Larache, aunque sea demasiado pedir!

LABOR REALIZADA POR LA JUNTA PRO-NAVIDAD DEL POBRE
1.395 familias han sido socorridas con ropa. — Se han distribuido 2.000 ra-

cionamientos gratuitos. — Se repartieron 2.000 comidas confeccionadas.

Hoy podemos dar un avance del volumen de socorros que la Junta Local Pro-Navidades del Pobre ha realizado. Aparte de otros donativos a instituciones y entidades, atenciones para con los presos que han de tenerse con motivo de la próxima fiesta de Reyes, y sin que estas cifras que damos a continuación sean exactas, ya que seguramente rebasarán cuando se haga la liquidación total y recojan sus efectos algunos beneficiados que ya poseen los vales correspondientes, hoy podemos adelantar: Que han sido recogidas 650 mantas, 200 jerseys de niños, 100 de niñas, 135 batas de señora, 175 camisetas, 35 cazadoras, 75 chalecos y otras prendas. En números redondos aparecen socorridas con prendas de vestir 1.395 familias.

Para recién nacidos se han otorgado cincuenta canastillas completas, de las cuales muchas por haber ya nacido el beneficiario han sido ya entregadas. Se han concedido 2.000 racionamientos gratuitos y se han repartido 2.000 comidas confeccionadas.

Cerca de 6.000 socorros se han realizado, pues, hasta la fecha.

Por tu condición de español, porque eres cristiano, acuérdate de que con poco o con mucho, debes figurar entre los que aportaron para esta obra.

El día de Reyes se llevará obsequio a los presos; queda aún mucho bien que hacer. Hemos de movilizarnos todos en ese ejército de los que aman. Que se mantenga en todos el fuego de la caridad, no sólo en ocasión de estas fiestas navideñas, sino todos los días, cada día y en cada hora.

La suscripción hasta la fecha alcanza la cifra de 86.647,15 y continúan recibiendo donativos, calculándose que se acercará la cifra a las cien mil pesetas.

F. FERNANDEZ

LUNAS DECORADAS
ORIGINALES DE ETIQUETAS
HERALDICA
HALCON
JEREZ

Vida religiosa

Santo del día.—Santa Genoveva, virgen.

Jubileo Circular. San Juan de Letrán.

Mañana: En dicha iglesia.

QUINTOS

En San Dionisio.—A las ocho y media de la noche, los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos del Vía-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—Esta tarde, a las seis y media, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En la Yedra.—Como todos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio que a sus sagradas titulares dedica la Hermandad de la Sentencia.

LOS VIERNES DEL SANTO

CRUCIFIXO

Hoy viernes, a la hora acostumbrada, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, los cultos semanales que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo de la Salud dedica a su venerada titular.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Esta venerable y antigua Hermandad celebrará el próximo domingo, una Hora Santa Eucarística, de seis y media a siete y media de la tarde, en la capilla del Sagrario de la parroquia de Santiago.

¡Sobresalga de los demás!

¡SEA AMBICIOSO....
adquiriendo los conocimientos necesarios para ocupar puestos bien retribuidos
....Y TRIUNFAR!
EN LAS CLASES DE LA

Academia Almi

puede Vd. estudiar: Cálculo, Contabilidad, Ortografía, Taquigrafía, Mecanografía, Banca, Correspondencia, Idiomas, Comercio, Cultura General, etc.

Puede matricularse cualquier día y asistir a clase una o más horas diarias, a su comodidad, pues cada alumno es atendido individualmente.

Aulas preparadas para señoritas.

Visítenos y le orientaremos sin compromiso.

Academia Almi

Calle Angel Mayo, 12. JEREZ

Se precisa local amplio propio para taller. Razón: Portería Casino Jerezano.

Delegación de Trabajo

Calendario oficial de festividades laborales para el año 1947, en Cádiz y su provincia

En uso de las facultades conferidas por el artículo 55 del Reglamento para aplicación de la ley de Descanso Dominical, en relación con la orden de 1 de marzo de 1946, y de acuerdo con las instrucciones dictadas por la Dirección General de Trabajo, esta Delegación acuerda señalar las siguientes festividades que regirán durante el año 1947 en Cádiz y su provincia.

1 de enero, Circuncisión del Señor. Sin recuperación.

6 de enero, Epifanía del Señor. Recuperable.

19 de marzo, San José. Recuperable.

3 de abril, Jueves Santo. Recuperable.

4 de abril, Viernes Santo. Sin recuperación.

15 de mayo, Ascensión del Señor. Recuperable.

5 de junio, Corpus Christi. Sin recuperación.

18 de julio, Exaltación del Trabajo. Sin recuperación.

25 de julio, Santiago. Recuperable.

15 de agosto, Asunción de la Virgen. Recuperable.

1 de octubre, Fiesta del Caudillo. El tiempo necesario para asistir a los actos oficiales que se celebren. Sin recuperación.

1 de noviembre, Todos los Santos. Sin recuperación.

8 de diciembre, Inmaculada Concepción. Sin recuperación.

25 de diciembre, Natividad del Señor. Sin recuperación.

Para Cádiz (Capital)

16 de julio, Nuestra Señora del Carmen. Recuperable.

7 de octubre, Nuestra Señora del Rosario. Sin recuperación.

NOTA: Por coincidir en domingo, las fiestas del 29 de junio (San Pedro), recuperable, y 12 de octubre (Fiesta de la Hispanidad), sin recuperación, no se hacen figurar en la anterior relación.

Dentro de cada término municipal, esta Delegación declarará festivo el día del Patrono del mismo, en que por disposición de la autoridad eclesiástica sea declarado día de precepto, o abstención de trabajos manuales.

Los Ayuntamientos que lo soliciten remitirán antes del día 15 de enero a esta Delegación petición de dicha declaración especificando el día de que se trate, acompañando a la misma el documento correspondiente expedido por la autoridad eclesiástica competente, referente al concepto aludido en el párrafo anterior.

Por estar equiparadas todas las expresadas festividades a la consideración de domingos, a efectos laborales, están exceptuadas del cierre o paro en los días citados las mismas industrias exceptuadas del Descanso dominical en la legislación vigente.

La recuperación en los días que se señalen como tales será obligatoria para el obrero, y deberá practicarse a razón de una hora diaria en los días laborales inmediatamente siguiente a la festividad, observada.

Cádiz, 31 de diciembre de 1946.—El delegado de Trabajo.—Firmado, Pedro Ambles.—Rubricado.

DELEGACION DE TRABAJO DE LA PROVINCIA DE CADIZ

Llegan noticias a esta Delegación de Trabajo del posible confusionismo creado por las notas equivocadas que fueron publicadas por el jefe del Sindicato del Metal en la «Información del Lunes», del día 23 del corriente y el «Diario de Cádiz» del 25 siguiente, así como la nota de rectificación publicada en el mismo día y periódico últimamente citados por la Vicesecretaría de Ordenación Social, también de Sindicatos, relativas todas a interpretación sobre la consideración o no de salario de la paga extraordinaria de Navidad y los descuentos sociales a que la misma está sujeta.

Con el fin de evitar dicho y posible confusionismo y aclarar la cuestión que las citadas notas plantea, esta Delegación de Trabajo hace saber que las disposiciones legales aplicables al caso son entre otras la orden de este Ministerio de Trabajo, de 11 de oc-

tubre de 1943 («B. O. del E.» del 16); la resolución de la Dirección General de Trabajo de 1 de diciembre del mismo año («B. O. del E.» del 5) y la orden de 6 de diciembre de 1945 («Boletín Oficial del Estado» del 9), por virtud de las cuales «las pagas extraordinarias establecidas con carácter de permanencia tienen la consideración de salario y se hallan sujetas a la liquidación y pago de las cuotas por Seguros y Subsidios Sociales», en cuyo caso se encuentra la paga de Navidad.

Así mismo se halla sujeta dicha paga a cotización de las cuotas con destino a las Mutualidades y Montepíos laborales en aquellas industrias cuyas Reglamentaciones las señalan y establecen por virtud de orden telegráfica, comunicada de la Dirección General de Trabajo, según se hizo público por nota de esta Delegación inserta en el «Diario de Cádiz» del día 18 de los corrientes.

Lo que se publica para general conocimiento de empresas y productores y su cumplimiento.

Cádiz, 31 de diciembre de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Ambles. **FESTIVIDAD DE LOS SANTOS REYES MAGOS**

Por coincidir en domingo la víspera de la próxima festividad de los Santos Reyes Magos, esta Delegación de Trabajo, en uso de las facultades que le están conferidas y sin perjuicio de que la dependencia de los comercios de juguetería y venta de toda clase de obietos de regalo, aparte del tiempo indispensable para el cumplimiento de sus deberes religiosos y disfrutar de los beneficios y compensaciones que les conceden las leyes de Jornada Mercantil y Descanso Dominical, autoriza a los expresados comercios para tener abiertos sus establecimientos el día 5 de enero próximo, pudiendo prolongar dicha apertura en la jornada de la tarde del mismo día hasta las 12 horas de la noche.

Cádiz, 17 de diciembre de 1946.—El delegado de Trabajo.—Firmado, Pedro Ambles.—Rubricado.

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Censura Sanitaria n.º 2023

CASABLANCA

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de fibrocemento - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1351

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1374

JEREZ DE LA FRONTERA

CREDITO RUCAS

OFRECE A JEREZ

SU NUEVA SUCURSAL EN

Corredera, 17

Pida AURORA y beberá manzanilla Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital social 200.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 198.056.500 pesetas

Reservas 166.620.887,28 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

TORERIAS

¿En las fiestas de Feria de Jerez, habrá dos corridas?

Lo que nos refiere un aficionado y otros detalles de interés

Mal andábamos de noticias taurinas que ofrecer a nuestros lectores cuando inopinadamente surgió el buen amigo y aficionado veterano que—según él—de todo se entera. Naturalmente, de cuanto a la fiesta brava se refiere. Lo presentamos y así ocurrió; más de dos horas se prolongó su charla y esto nos retrasó el diario trabajo periodístico. Sin embargo, su charla extensa nos dejó buen sabor, ya que nos informó hasta de ciertos detalles del interés con que la Empresa de la Plaza de Toros de Jerez se afana por ofrecernos en las venideras fiestas de Feria grandes espectáculos del calibre que la ciudad merece y que sus tradicionales actos en Primavera disponen.

No queremos adelantar acontecimientos sin conocer de fuente, digamos autorizada, cuanto haya sobre el particular. Pero de ser así los jerezanos y los aficionados de la región, al menos, estamos de enhorabuena. No queremos dejar de consignar hoy que este excelente amigo que tanto bulle en el mundillo taurino nos ha contado que se pretende organizar para los días de Feria dos monumentales corridas. Es más: agregó que el ganado que se lidiará corresponderá a divisas de criadores locales de reses bravas, que gozan del mayor prestigio en estas lides.

¿Algo más...? Seamos prudente. Si quiera una vez. Ya tendremos al corriente a los lectores de AYER sobre estas cuestiones, que tanto interés han de promover en los aficionados locales en general.

Ahora bien; haya de cierto lo que sea sobre el particular, no olvidemos que en la solemnidad y esplendor de nuestras fiestas abriñenas han de colaborar de una manera eficaz el Ayuntamiento y dentro de él la Comisión de Festejos. Luego, el comercio, la industria y cuantos organismos sean precisos. Nosotros estamos aquí dispuestos a prestar nuestra ayuda como crítico taurino de este periódico.

Esto último lo hacemos resaltar, de modo bien ostensible, porque nuestra pluma, si a ello se diera lugar, está presta a romperse en defensa de las fiestas a que nos referimos y a proclamar la verdad abiertamente. Sin mirar para ninguna parte, pues ya dijimos que era lo primero para nosotros, sobre todo, el renombre de Jerez de la Frontera y de sus Ferias, cantadas poéticamente por todos los ámbitos del mundo.

PROXIMA INAUGURACION DE UNA PLACITA EN UNA DEHESA DE NUESTRA CAMPINA

En breve, también nos enteran, ten-

AVISO

El que necesite cualquier transporte a Arcos de la Frontera, que consulte al 1641.

LABORATORIOS S. Y. V. A.

Sueros y Vacunas para Ganado

DELEGACION EN JEREZ Corredera, 43 PUBLIXEREZ.

Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalquivir

Aplazada la adopción de acuerdos en los Puntos 2.º y 3.º de la «Orden del día» de la Junta General celebrada el día 19 del mes que finaliza, y suspendida la sesión sin ser levantada, hasta dar lugar a la realización de gestiones por parte del Sindicato a ellos referida, de orden del Sr. Presidente se convoca a la reanudación de dicha Junta para el próximo viernes, día 3 de Enero, en nuestro domicilio de la calle Marqués de Casa Amador número 16, a las diecisiete horas de primera citación y media hora más tarde de segunda.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la máxima asistencia de los Sres. Asociados.

Jerez de la Frontera, 31 de Diciembre de 1946.

V.º B.º
El Presidente,
FERMIN BOHORQUEZ.

El Secretario,
MANUEL CABRERA.

drá lugar la inauguración de la placita de toros que se está construyendo en una dehesa situada en el término municipal de Jerez. Sabemos que su propietario desea que la ceremonia tenga lugar en fecha próxima, así como que al acto campero asistirán destacados diestros que han ocupado en la Prensa nacional y extranjera, con sus nombres y sus actuaciones, el primer plano de las correspondientes secciones taurinas.

¿MARCHARA A MEJICO EL ARISTOCRATA AFICIONADO DON PEDRO DE DOMEQ Y DIEZ?

Otra noticia captada al vuelo, ayer mismo. Se comentaba en nuestra tertulia que, invitado por el aristócrata

Transportes

VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña María Josefa Vergel Gutierrez
Esposa que fué de
DON MANUEL ORGE MEGIAS
Que falleció el día 30 de noviembre de 1946, después de recibir los S. S.
R. I. P. A.
El funeral que se celebre mañana sábado 4, a las 9, en San Pedro, será aplicado por su alma.
Su viudo; hijos don Francisco, doña Carmen, don Manuel y don Adolfo, hijas políticas, hermana, nietos y demás familia,
RUEGAN asistan a este piadoso acto, favor que agradecerán.

Nuestroteléfono es el 2008

catalán don José Martín y el matador de toros Solórzano, entre otras personalidades, marchará dentro de poco tiempo a Méjico el aristócrata aficionado don Pedro de Domecq y Diez. Es más: agregaban que nuestro distinguido paisano actuará en varios festivales a beneficio de Instituciones en las que se atiende a la curación de niños enfermos.

El tiempo dirá lo que haya de verdad sobre esto, pues de las intervenciones de Perico de Domecq y Diez en diversos ruedos de España ya sabemos y bien, la generosidad, el arte y el valor que ha puesto a contribución en favor de diferentes organismos o entidades benéficas.

¿UN TROPEZÓN, CUALQUIERA DA EN LA VIDA?

Hace unos días se publicó en esta sección una noticia atrasada. Tanto, que la devoraba el olor de su vejez. Pensábamos no tratar sobre el asunto ya que al cerebro más débil no escaparían las causas por las que vio la pública luz dicha noticia. Sin embargo, como varios amigos «chuscos» a quienes expresamos las gracias por el favor que nos dispensan al leer, meditar y saborear estas líneas—han pretendido «sacarle punta» a la citada noticia, vamos siquiera por esta vez a decirles que fué un error de ajuste, pues el molde de la información aludida estaba compuesto desde muchos días antes y no tuvo sitio por falta de espacio en estas columnas.

Para ellos, exclusivamente, escribo este breve párrafo. Breve porque tememos incurrir en otras erratas...

CURRITO.

Se necesita
COCINERA, BUENAS REFERENCIAS
Razón: Sevilla, 16, bajo.



Fútbol

EL SEVILLA JUGARA EL DIA 9 CONTRA EL SAN LORENZO DE ALMAGRO

Sevilla, 2. — Salió para Barcelona, en donde jugará contra el titular el próximo domingo en partido de Liga, el equipo del Sevilla, que se alineará así: Manolin; Joaquín, Belmonte; Alconero, Félix, Eguiluz; López, Arza, Araujo, Herrera y Domenech. De suplentes van Campos y Calderón.

Hay gran expectación para el día 9, en que el equipo argentino San Lorenzo de Almagro jugará contra el Sevilla.—Logos.

LA ELECTROMECHANICA DE CORDOBA Y EL EGABRENSE EMPATAN A UN TANTO

Córdoba, 2. — En el partido correspondiente a la Tercera División de la Liga, jugado entre la Electromecánica y el Egabrense, empataron a un tanto. El de la Electromecánica lo marcó su jugador Paulino y el otro fué obra del extremo derecha del equipo forastero. El árbitro actuó acertadamente.—Logos.

LA FORMACION ESPAOLISTA EN LA CORUNA

Barcelona, 2. — Esta mañana hubo entrenamiento en Sarriá bajo la dirección de Paco Brú, quien sigue encargado de la preparación del equipo españolista hasta que Bosch se halle totalmente restablecido de su dolencia. Al entrenamiento no acudieron Casas ni Jorge, lesionados el pasado domingo.

go. En el conjunto que actuará en La Coruña se registrarán nuevas modificaciones que afectarán a la portería, zaga y delantera. Reaparecerán Trias, Teruel y Diego, este último actuando de exterior derecha.

La alineación españolista en La Coruña será la siguiente: Trias; Teruel, Mariscal; Celma, Fábregas, Venys, Domingo, R. Hernández, Calvo, B. Hernández y Galobari.—Logos.

CESAR INGRESA EN LA MUTUAL

Barcelona, 2. — Como consecuencia de la lesión que se produjo en Vigo ha ingresado en la Mutual Deportiva César, y ha manifestado el Dr. Moragas que sufre desgarro muscular de muslo izquierdo, lesión que le obligará a descansar el próximo domingo.—Logos.

EL PARTIDO CORUNA - ESPAOL SE JUGARA EL DIA 6

La Coruña, 2. — El partido de Liga Deportivo Coruña-Español se jugará el lunes en lugar del domingo, para lo que están de acuerdo ambos clubs y la Nacional ha dado su conformidad.—Logos.

EMPRESA P. A. I.

Si causa baja cualquiera de tus trabajadores, comunícalo a la Delegación del I. N. P., como así mismo la cuota del Subsidio Familiar que le has abonado por los días trabajados a tu servicio.

LOS REYES

ya están recogiendo

las bicicletas de niños

en

CREDITO RUCAS

Corredera, 17

DOCE MESES DE CREDITO



Ayer

Jerez, 3 de Enero de 1947. Calle Bizcocheros, 2. triplicado. Teléfono 2008

Se inaugura la décima quinta semana de Educación Nacional Ha sido organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza

Madrid, 2.—Organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE), ha dado comienzo esta mañana la quince semana de Educación Nacional, cuyo tema central de las reuniones es la libertad de los Colegios de la Iglesia. Participan en los trabajos doscientos semanistas de toda España, entre ellos representantes de las provincias de Zaragoza, Salamanca, Valladolid, Santander, Sevilla, Málaga, Huesca, Segovia, Navarra, Burgos, Palencia, Barcelona y Tanager, y asistiendo también el Hermano Faustino Juan, comisionado por el Gobierno ruso para el estudio de problemas de la enseñanza en España.

En la capilla de la F. A. E., en la calle de Claudio Coello, se celebró una misa de Espíritu Santo, a la que asistieron todos los semanistas. Ofició el R. P. Recadero Ventosa, director del Colegio de los SS. Corazones. Después y en los locales de la FAE, el R. P. Hermano Gabriel de las Escuelas Cristianas y secretario del ausente general de la Orden en España, disertó sobre el tema «Información, Formación y Pruebas de suficiencia en la Enseñanza Media».

Tras de actualizar el motivo y relacionarlo con la Psicología, y la Historia, señala la trayectoria de la Enseñanza Media hacia el politecnismo planteando tres soluciones: La bifurcación del Bachillerato; la creación del Bachillerato moderno y la supresión de lo informativo intrascendente. No pueden darse pruebas del grado de información? se preguntó.

Finalmente y después de apuntar la concreción en cuatro conclusiones peligrosas de las pruebas de información se tesis: Primero.—El Bachillerato ha de ser un instrumento formativo. Segundo.—El curso de bifurcación ha de exigirse de los poderes públicos la continuidad de la formación de los adolescentes.

Tercero.—Lo mismo debe decirse en caso de la separación de un Bachillerato elemental y. Cuarto.—Las pruebas de suficiencia han de referirse a la formación. Más tarde, bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva de las FAE y de don Mario V. Simancas, presidente de la Agrupación Privada de Doctores y Licenciados de Madrid, respectivamente los semanistas se reunieron en dos sesiones privadas para tratar, en la primera de la campaña en torno al examen de estado; informar de las diferentes tendencias expuestas sobre este asunto en toda España y estudiar los métodos de defensa acerca de la libertad de los Colegios a la Iglesia, y en segunda, del modo de obtener la libre elección de las Juntas Rectoras de los Colegios oficiales de Licenciados y Doctores.

Las sesiones continuarán esta tarde a las cinco y en ellas disertará el R. P. Enrique Herrera Oria, S. J., sobre el panorama educativo internacional y el R. P. Eustaquio Guerrero, S. J., redactor de la revista «Razón y Fe».—Logos.

LA SESION DE LA TARDE

Madrid, 2.—Han continuado en la tarde de hoy las tareas de la Quinta semana de Educación Nacional organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. A las cinco y media intervino el reverendo Padre Enrique Herrera, acerca de la Iglesia y el panorama internacional educativo. Dos tendencias, dice, se han notado en la posguerra sobre la formación religiosa: una favorable y a la que van en cabeza España, Argentina, Estados Unidos e Inglaterra; otra con tendencia de escuela única, sin Dios, presentada por Rusia y sus satélites. En Francia hay una gran desorientación, pero los católicos se van convenciendo de que hay que trabajar intensamente por llevar la religión a las escuelas del Estado.

Lo más interesante del momento actual son las dos organizaciones de la ONU y la Unesco, que pudiéramos llamar filial de la ONU. En el anteproyecto de reglamento de esta última, están señaladas directrices muy peli-

grosas acerca del punto de vista religioso.

Desfilaron luego por la pantalla fotografías de Colegios y Universidades, explicando el Padre Herrera el grado de libertad en que se mueven. Con respecto a España, Franco rompió la medida con que estaban trabados Institutos y Colegios. Estas últimas palabras fueron acogidas con gran entusiasmo por los seminaristas, que prorrumperon en aplausos.

Las sesiones de la tarde estuvieron presididas por el R. P. Valentín Calero, Eusebio y diversos miembros de la Junta de la FAE.

A las seis y media intervino el reverendo Padre Eustaquio Guerrero, S. J. sobre problemas planteados al catolicismo español en el campo de la educación. En amplios sectores de nuestros universitarios, dice, existe una mentalidad llena de prejuicios en materia de educación, y esa mentalidad no podrá corregirse sino mediante una formación universitaria y plenamente ortodoxa. Desde este punto de vista es patente la conveniencia, aun la necesidad de Universidades libres regidas por la Iglesia; pero se impone asimismo la incesante propaganda, la verdad por todos los medios de difusión del pensamiento cristiano. El celo de un Estado católico que protege la religión es un inmenso beneficio para el Catolicismo, pero lleva adunto el peligro de que los ciudadanos, confiados en esa providencia estatal, descuiden la creación de obras educativas privadas que, por ser más ajenas a las influencias políticas, ofrecen mayor garantía de perfección y de estabilidad en el espíritu cristiano. La religión debe enseñarse con estilo apropiado, no sólo para revelar, sino para hacer amables las realidades sobrenaturales. La apologética no debe enseñarse a los alumnos del Bachillerato, sino con suma discreción y parsimonia.

La Pologética que precede al dogma hace escépticos e incrédulos en lugar de robustecer la fe del creyente.

Dice el orador que la formación de apto profesorado exige la creación de Facultades y Universidades de la Iglesia.—Logos.

Da gracias a Dios por las comodidades de que disfrutamos, sin olvidar ayuda al socorro de los necesitados.

ULTIMA HORA

Pesimismo egipcio sobre el resultado de las negociaciones con Inglaterra Difícil arreglo en la cuestión sudanesa

El Cairo, 2.—En los centros oficiales egipcios aumenta el pesimismo acerca del resultado de las actuales negociaciones angloegipcias para la revisión del Tratado de 1936 y se teme que se llegue a un insoluble punto muerto de incalculables consecuencias. Se subraya especialmente que la cuestión sudanesa es de difícil arreglo.

Tanto la prensa árabe como la francesa describen a la opinión egipcia como favorable unánimemente a la postura del primer ministro egipcio en la cuestión del Sudán. Los egipcios están convencidos de que los sudaneses desean la unión con Egipto, mientras que la actual administración sudanesa y Gran Bretaña siguen una política cuyo fin es impedir la unión de Sudán a Egipto.—Efe.

Proceso en Nuremberg contra médicos alemanes por experimentos científicos en seres humanos

Nuremberg, 2.—En el proceso contra 23 médicos alemanes por supuestos experimentos científicos en seres humanos, la defensa alegó que los testigos alemanes estaban tan intimidados por la combinación de publicidad y de animosidad pública, que de cada diez, nueve se niegan a prestar declaración. El fiscal norteamericano presentó datos sobre los experimentos en Dachau, entre ellos la inyección de estreptococos para comprobar la eficacia de las sulfamidas.—Efe.

Reanudación de las hostilidades en Indonesia

La artillería de los indonesios reducida al silencio

BATAVIA, 2.—Un portavoz militar holandés anuncia que la artillería pesada ha entrado en acción después de una dura batalla desarrollada en la noche del lunes, al romper las hostilidades los indonesios con motivo de haberse suspendido los acuerdos existentes sobre las líneas de demarcación.

El portavoz añade que la artillería indonesia quedó reducida al silencio después de tres horas y media de cañoneo en la frontera.

Los holandeses informan que se han apoderado de las líneas telefónicas, e. Medam, que hasta ahora estaban en poder de los indonesios.—Efe.

Noche Vieja feliz en Estados Unidos

SOLO SESENTA Y SEIS MUERTOS SE REGISTRARON CUANDO LA CIFRA PREVISTA ERA CIENTO TREINTA

Chicago, 2.—Los Estados Unidos han pasado una de las Nocheviejas más felices que se recuerdan en estos últimos tiempos y solo se han registrado sesenta y seis muertos, mientras que el año pasado la cifra ascendió a doscientos treinta y cinco. La mayor parte de los accidentes fueron provocados por el mal tiempo. El Consejo de Seguridad había previsto para las fiestas de Año Nuevo ciento treinta víctimas.—Efe.

Llega a Calcuta el vicepresidente del Consejo Ejecutivo birmano

Calcuta, 2.—Aung Sam, vicepresidente del Consejo Ejecutivo birmano, ha llegado a esta ciudad por vía aérea, procedente de Rangun.

Inmediatamente salió para Nueva Delhi, donde permanecerá hasta el próximo día 6, fecha en que continuará su viaje a Londres, con objeto de discutir los problemas políticos de su país con el Gobierno británico.

Durante su estancia en Nueva Delhi, será huésped del Pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno de la India. Se espera que se entreviste en Karachi con Mohamed Ali Jinnah, presidente de la Liga Musulmana. Acompañan a Aung Sam, otros miembros de la Delegación birmana.—Efe.

Aumenta la tensión en Palestina

Sale para Londres el Alto Comisario para consultar con el Gobierno

Jerusalén, 2.—La tensión llegó anoche en Palestina, a un punto culminante cuando la organización clandestina Juep Irgun Ewai Leumi rechazó la petición norteamericana de suspender las hostilidades, anunciando que reanudaría el ataque contra las comunicaciones y transportes militares británicos.

Coincidiendo con estos hechos se anunció que el alto comisario británico en Palestina, Sir Alan Cunningham, se disponía a salir hoy por vía aérea rumbo a Londres, para consultar con su Gobierno sobre la situación en Tierra Santa.

La Radio clandestina de Irgun Ewai Leumi ha rechazado una apelación de Joseph Clark Baldwin, del Comité norteamericano de Acción Política Pro Palestina, diciendo:

«Vuestro Gobierno se ha satisfecho con hacer declaraciones de simpatía y recomendaciones como las que acompañaron a millones de nuestros hermanos en su marcha hacia las cámaras de gas y a los campos de concentración, en Eritrea, Latrun Acrean y Chipre.»—Efe.

EXPLOSIONES Y TIROTEO EN TEL-AVIV

Jerusalén, 2.—En la parte Norte de la ciudad de Tel Aviv se ha oído una serie de fuertes explosiones que han sido seguidas de nutrido tiroteo. La corriente eléctrica fué cortada y la ciudad estuvo a oscuras durante varios minutos.—Efe.

CARRO BLINDADO VOLADO
Jerusalén, 2.—Un oficial británico ha resultado muerto y otros tres soldados heridos como consecuencia de la voladura de un carro blindado, probablemente por la explosión de una mina terrestre, en la ciudad de Haifa.

Un grupo de terroristas judíos, armados con lanzallamas, atacaron el Parque Militar de Automóviles de Tiberias, al Norte de Palestina. Los atacantes fueron rechazados.—Efe.

MEDIDAS DE SEGURIDAD POR LA LLEGADA DEL ALTO COMISARIO A LONDRES

Londres, 2.—La Oficina de Colonias ha tomado numerosas medidas de seguridad ante la inminente llegada a Londres del Alto Comisario de Inglaterra en Palestina, Sir Alan Cunningham. Es portador de los últimos informes sobre las actividades de las organizaciones terroristas en el citado país.

Su llegada estaba prevista para el jueves por la tarde, pero se ha retrasado hasta el viernes.

Un portavoz del Gobierno ha declarado que la hora y lugar de llegada tendrán un carácter secreto, así como sus movimientos durante su estancia en Londres, para evitar un posible atentado por parte de los judíos residentes en la capital inglesa. Efe.

TERRORISTAS DEL IRGUN ZVAI LEUMI DETENIDOS

Tel Aviv, 2.—La Policía británica ha practicado veintitrés detenciones en varias bombas en edificios públicos.

Aunque no ha sido revelada la personalidad de los detenidos, se afirma que se trata de judíos acusados de pertenecer a la organización terrorista.

Va a ser ampliado el puerto de Estocolmo

Estocolmo, 2.—Las autoridades suecas tienen la intención de invertir cien millones de coronas, para equipar el puerto de Estocolmo convenientemente, de forma que se pueda aumentar la exportación de productos suecos a Rusia.

A tal efecto se han tomado las medidas oportunas.—Efe.

«Feliz Año Nuevo y que en breve haya nuevo Gobierno»

Así rezaba el matasellos de franquicia postal del partido conservador británico

Londres, 2.—El partido conservador ha retirado el sello de franquicia postal que había decorado sus sobres y en el que se leía: «Feliz Año Nuevo y que en breve haya nuevo Gobierno».

El jefe de información del partido ha manifestado que los conservadores no desean obstaculizar la labor del ministro de Comunicaciones, que ha ordenado la prohibición del empleo de esta franquicia. Dijo finalmente que como los conservadores no son socialistas pueden permitirse el lujo de desplegar un poco de humorismo.—Efe.

HAN SIDO HALLADOS LOS LATIGOS CON QUE FUERON FLAGELADOS CUATRO SOLDADOS BRITANICOS

Jerusalén, 2.—Los «diablos rojos» de la sexta división aerotransportada han cercado la población de Palestina, Deshehivot, en una operación que han durado seis horas, y se ha apoderado de cuatro hombres que tenían en su poder las correas utilizadas en las recientes flagelaciones de soldados británicos.

Los cuatro militares británicos que fueron azotados por los extremistas judíos acompañaron a las fuerzas que acordonaron a la población.

En los trabajos han colaborado agentes de Policía y de contraespionaje. Estos fueron los que encontraron las correas del suplicio que se parecen a los látigos que suelen usarse para golpear a los asnos.—Efe.

CONVOCATORIA DE UN CONGRESO ARABE EN JERUSALEN

Jerusalén, 2.—Jaxal Huseini, presidente interino del Alto Comité Árabe, ha anunciado que convocará un Congreso árabe en Jerusalén, que someterá a la probación de dicho Congreso las decisiones secretas adoptadas en El Cairo con la divisa: «actos, no palabras».

Dijo sin embargo que el propuesto Congreso será precedido por una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países árabes, en relación con la reanudación de la Conferencia de Londres, que se espera para fines de enero.

Jaxal calificó las decisiones adoptadas en El Cairo como «muy graves».—Efe.

INTERROGATORIOS Y DETENCIONES DE JUDIOS

Jerusalén, 2.—Centenares de judíos han sido interrogados por la Policía Militar británica en las veinticuatro horas pasadas. Veintiocho han sido detenidos como sospechosos de participar en los últimos atentados cometidos contra funcionarios británicos y propiedades del Gobierno de Palestina.

Patrullas militares, pertenecientes a la sexta división aerotransportada, continúan los registros en los barrios judíos.

El total de detenidos en las cuarenta y ocho horas ascendió a sesenta y uno.—Efe.

TRES EXPLOSIONES EN JERUSALEN

Jerusalén, 2.—Tres explosiones se han producido esta noche en Jerusalén según anuncia la Agencia Reuter.

Todas las fuerzas inglesas permanecen alertas y vigilan los edificios públicos.

En Tel Aviv fueron atacados anoche el Cuartel General de la Policía inglesa y la Central de Contribuciones.—Efe.

ATAQUE A UN PARQUE AUTOMOVILISTA

Jerusalén, 2.—La Agencia Ekkanoo Telegraph anuncia que diez hombres armados redujeron a la impotencia a la guardia judía de un Parque Militar de Automóviles y arrojaron varias bombas de mano contra los vehículos allí estacionados.—Efe.

INFORME DEL ALTO COMISARIO

Londres.—El Alto Comisario británico en Palestina presentará al Gobierno inglés un amplio y detallado informe de la situación política y económica de dicho país, especialmente en lo que respecta a las organizaciones terroristas, según declara el redactor diplomático de la Agencia Reuter.—Efe.



Sevilla, 3. del año en centenario. Cortés, acacio de Casti de se conser el gran desc Se proyec centenario y una estatua moria.—Logos

El IV muerte Se monum

El nu norte Cuarenta precisos p Senado y en la Cám

Washington tareas el Estados U después del canos en la bre, es la s Senado: F uno. Demócrat Total, no Para alca falta cuare Cámara o publicanos, cinco. Demócrat te. Laborista; Total, cu co. Para alca falta docier vacantes co ta Sparkma der Gesempe para el que sadas elecci mente falle

Attlee c

Londres, 3. de edad cum nistro británi También ce nove cumple del Consejo, l Ambos pas sidencias par

Acuerdo La colabor

Londres, Gran Bretaña. Transportes de nes, declaró q guerra fué la cia en la debi francesa a fav corto discurso, tinar la colab causa de la p